
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE SETEMBRO DE 2019

No  dia  10  (dez)  de  Setembro  de  2019  (dois  mil  e  dezenove),  em  segunda

chamada, às 14h30min (quatorze horas e trinta minutos), no Zoológico Municipal,

reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente –

COMDEMA. A reunião foi presidida por Gabriela Atique Fernandes e secretariada

por Alexandre Batista do Carmo através de procuração. Estiveram presentes 22

(vinte e dois) conselheiros, sendo 20 (vinte) entidades com direito a voto, a saber:

os representantes do Poder Público, a suplente por procuração Alexandre Batista

do Carmo, da Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo; a suplente

Marina Richard Pontes Rozani, da Secretaria Municipal de Planejamento; o titular

Matheus Machado, da Secretaria Municipal de Obras; o suplente Francisco de

Souza Pontes, da Secretaria Municipal de Saúde; o titular Muhamad Alahmar e o

suplente  José  Cesar  Zoccal,  da  Secretaria  Municipal  de  Agricultura  e

Abastecimento; o titular Hederson Vinícius de Souza e a suplente Iguébia Miliane

Putre,  da  Secretaria  Municipal  de  Educação;  o  titular  Luiz  Guilherme  Paolini

Braga, do Serviço Municipal Autônomo de Água e Esgoto de São José do Rio

Preto  –  SeMAE;  o  titular  José  Onofre  de  Araújo,  da  Secretaria  Municipal  de

Desenvolvimento  Econômico  e  Negócios  do  Turismo;  o  titular  Narciso  Santos

Costa, do Instituto Florestal da Secretaria Estadual do Meio Ambiente; o titular

Cassius  José de Oliveira,  da  Polícia  Ambiental  do  Estado;  o  suplente  Andrey

Vetorelli Borges, da Secretaria Estadual da Agricultura; o suplente Wendel Edson

Silva, do DAEE; o titular Luiz Henrique Florindo, do Instituto Biociências, Letras e

Ciências Exatas-IBILCE; e os representantes da Sociedade Civil: a titular Gabriela

Atique Fernandes, da UNIRP; a titular Ana Paula Dias Rodrigues, do SESC; o

suplente Douglas Prescilio do Nascimento, da Faculdade de Tecnologia  - FATEC;

a titular Vânia Gonçalves Venturelli, da SINDUSCON; o suplente Gustavo Murad

Mendes Prado, da Ordem dos Advogados do Brasil - 22ª sessão - OAB; o titular

Ronaldo Pimentel Ferreira, da Associação Riopretense de Rotarianos - ROTARY;

o  suplente  Ricardo  Scandiuzzi  Neto,  da  Associação  dos  Engenheiros  e

Agrônomos de S.J.R.P..  Justificaram a ausência a titular Sandra Maria Corrêa
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Miller  e  a  suplente  Andréa Celeste  de Araújo  Petisco,  da  Secretaria  do  Meio

Ambiente do Estado; a titular Luciana Walkiria Feijo Santos e a suplente Cintia

Alves Sanches, da ETEC – Philadelpho Gouvêa Neto; a titular Fabiana Zanquetta

de Azevedo e a suplente Viviane Leão da Silva Onishi, as Secretaria Municipal de

Habitação; a titular Georgia Padiar Peres e o suplente Murillo Michel, do Senac; a

titular Débora Riva Tavanti Morelli e o suplente Jefferson Antonio Lopes, do Centro

das Indústrias do Estado de São Paulo – CIESP/FIESP; o titular Mario Augusto

Xavier  e  a  suplente  Tereza  Marta  Pagliotto,  da  Cooperlagos;  o  titular  Rafael

Azeredo  de  Oliveira  e  o  suplente  Germano  Hernandes  Filho,  da  Associação

Comercial e Empresarial de SJRP – ACIRP; o titular Marcos Vinícius Gabriel e a

suplente  Rosemeire  Ravazi  Ayer,  do  Centro  Universitário  do  Norte  Paulista–

UNORP. Também estiveram presentes  02 (dois)  convidados a  saber:  Bárbara

Garcia de Souza e Breno Soler Longo, da Secretaria Municipal de Meio Ambiente

e Urbanismo. A reunião teve início pela apreciação e subsequente aprovação da

Ata da Reunião Ordinária de Agosto de 2019. O segundo item do expediente deu-

se pela leitura do e-mail do representante titular do Sincomerciários, referente à

renúncia do cargo de segundo Vice-Presidente do Condema. Devido à ordem do

dia  ser  composta  por  visita  técnica  que  percorreria  todos  os  recintos  do

Zoológico/Bosque Municipal,  decidiu-se por adiantar  os informes das Câmaras

Técnicas.  Sendo  assim,  Cap.  Cássius  José  de  Oliveira  tomou  a  palavra  e

comunicou  que,  devido  a  sua  transferência  de  posto,  deixará  seu  cargo  no

conselho. Cassius agradeceu pelo tempo em que pôde fazer parte da comissão

ressaltando  a  importância  do  trabalho  desenvolvido  pelo  grupo,  com  ênfase

naquele realizado pelo Zoológico Municipal,  com quem a Polícia Ambiental  do

Estado possui parceria de longa data em prol da preservação da fauna da região.

Na sequência, Narciso discorreu sobre os trabalhos realizados pela defesa civil na

área do extinto IPA na prevenção de incêndios e convidou a todos para realização

de visita técnica ao local. Comunicou, também, sobre o plantio que será realizado

na área pela Cofco. Alexandre destacou a importância desse trabalho, haja vista

localizar-se,  agora,  nesse  espaço,  a  Floresta  Estadual  do  Noroeste  Paulista.
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Aproveitou o ensejo para lembrar  dos novos plantios que serão realizados na

área, bem como, da Semana da Árvore, evento que será realizado pela Secretaria

do Meio Ambiente e Urbanismo com diversos parceiros, entre os dias 14 e 29 de

Setembro, cuja programação será encaminhada por e-mail a cada conselheiro.

Encerrados os informes, deu-se início à visita técnica ao Zoológico, na qual foi

possível  conhecer  um  pouco  do  trabalho  nele  desenvolvido.  Com  acesso  às

estruturas internas: Clínica, Cozinha, Quarentena, Centro de Educação Ambiental

e Área Administrativa, foi possível compreender a importância desse ambiente e

da equipe que nele atua para a preservação da fauna regional. Sendo um espaço

que  acolhe,  cuida  e  devolve  ao  meio  ambiente  animais  resgatados  das  mais

diversas situações que colocam suas vidas em perigo, o Zoológico Municipal tem

seu  trabalho  de  preservação  cada  vez  mais  reconhecido,  superando  a  visão

errônea e estigmatizada de ser um espaço de vitrine e exposição dos animais aos

visitantes.  Com o encerramento da visita  e,  por conseguinte, da pauta e sem

assuntos de interesse, a Presidente agradeceu a presença de todos e finalizou a

reunião às 16 horas.  Lavrando-se a presente Ata por mim, Alexandre Batista do

Carmo e assinada por todos os presentes abaixo nominados e referenciados.

Alexandre Batista do Carmo

 

Ana Paula Dias Rodrigues

Andrey Vetorelli Borges

Cassius José de Oliveira

Douglas P. do Nascimento

Francisco de Souza Pontes

Gabriela Atique Fernandes 

Gustavo Murad Mendes Prado
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Hederson Vinícius de Souza

Iguébia Miliane Putre

José Cesar Zoccal

José Onofre de Araújo

Luiz Guilherme Paolini Braga

Luiz Henrique Florindo

Marina Richard Pontes Rozani

Matheus Machado

Muhamad Alahmar

Narciso Santos Costa

Ricardo Scandiuzzi Neto

Ronaldo Pimentel Ferreira

Vânia Gonçalves Venturelli

Wendel Edson Silva

CONTINUAÇÃO ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE
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